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ВСТУП 

 

 

Серед основних завдань національної безпеки України, Державною службою 

України з надзвичайних ситуацій визначено надійний захист населення й території 

від надзвичайних ситуацій техногенного й природного походження. 

Важливою складовою такого завдання, є боротьба з пожежами. Згідно з 

даними, що надає ДСНС України, упродовж січня-березня 2019 року в Україні 

зареєстровано 33 надзвичайні ситуації (далі – НС), які відповідно до Національного 

класифікатора «Класифікатор надзвичайних ситуацій» ДК 019:2010:  

- техногенного характеру       - 14; 

- природного характеру         - 18; 

- соціального характеру         -   1. 

Внаслідок цих надзвичайних ситуацій загинуло 47 осіб (з них 8 дітей) та 

постраждало 360 осіб (з них 207 дітей). 

За масштабами надзвичайні ситуації, що виникли у 2019 році: 

- державного рівня      - 0; 

- регіонального рівня   - 0; 

- місцевого рівня         - 17; 

- об'єктового рівня      - 16. 

Порівняно з січнем-березнем 2018 року, загальна кількість НС у 

відповідному періоді 2019 року зменшилася на 2,9 %, при цьому кількість НС, як 

техногенного, так і соціального характеру, збільшилася на 100 %, а кількість НС 

природного характеру зменшилася на 33,3 %. Порівняно із аналогічним періодом 

2018 року, у січні-березні 2109 року спостерігається зменшення на 2,1 % кількості 

загиблих та збільшення у 7,2 рази кількості постраждалих (переважно за рахунок 

НС медико-біологічного характеру, пов’язаних iз груповими захворюваннями 

людей на кір). 
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Таблиця 1.        Кількісні показники НС 

  

Таблиця 2.    Розподіл кількості НС за класами  та регіонами України 

 

Найбільшу кількість загиблих в НС зареєстровано у Миколаївській (8 осіб, з 

них 3 дітей) області,внаслідок НС, пов’язаної із аварією на автомобільному 

транспорті. 
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Більшість постраждалих в НС (179 особи, з них 67 дітей) зареєстровано у  м. 

Києві, внаслідок медико-біологічної НС, пов’язаної із захворюванням людей на кір. 

Рис. 1 Розподіл кількості надзвичайних ситуацій,  

що виникли в регіонах України у 2019 році 

 

Велику небезпеку становлять пожежі у навчальних закладах – школах. 

Найчастіше пожежі в школах виникають через необережне поводження з вогнем 

або коротке замикання електропроводки.  

Метою роботи є підвищення стану пожежної безпеки школи І-ІІІ ступенів 

«Азимут» смт Приазовське. Для цього була проведена робота по 

виявленню порушень вимог чинних нормативних документів з питань 

пожежної безпеки, в загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів «Азимут» за адресою: 

Запорізька обл., Приазовський район, смт Приазовське, вул. Покровська, 145.  

Також було виконано аналіз стану пожежної безпеки будинку школи 

та дотримання встановленого протипожежного режиму. 

Для підвищення рівня пожежної безпеки школи, було виконано: 

- запропоновані заходи для протипожежного захисту школи; 

- виконано аналіз відповідності нормативним актам по пожежній безпеці; 

- розраховано сили та засоби для гасіння можливої пожежі школи І-ІІІ 

ступенів «Азимут» смт Приазовське. 
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Школа І-ІІІ ступенів «Азимут», смт Приазовське являє собою об'єкт із 

масовим перебуванням людей. Тому ця школа являє собою велику 

пожежну небезпеку. В денний час в школі одночасно перебуває до 900 чоловік: 850 

– діти; 50 – вчителі та обслуговуючий персонал.  

Таким чином, дипломна робота виконана за темою «Аналіз стану пожежної 

безпеки Приазовської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів «Азимут»  є важливою 

та актуальною для України. 

 

 

 

1 ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ШКОЛИ І-ІІІ СТУПЕНІВ 

«АЗИМУТ» смт ПРИАЗОВСЬКЕ, ЇЇ ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА 

 

 

1.1 Аналіз конструктивно-планувальних особливостей 

 

Приазовська філія І-ІІ ступенів опорного навчального закладу Приазовська 

спеціалізована школа І-ІІІ ступенів "Азимут" Приазовської селищної ради 

Запорізької області, призначена для навчання дітей з першого по одинадцятий 

класи. Школа розташована на одній території, за адресою: 72401, Запорізька обл., 

Приазовський район, смт Приазовське, вул. Покровська, 145.  

В денний час в школі одночасно перебуває до 1250 осіб учнів та 82 осіб 

педагогів, вчителів та персоналу. У нічний час знаходиться 1 черговий по об’єкту. 

По периметру школа огороджена: 

- з півночі – залізобетонна огорожа; 

- з сходу, заходу та півдня – металевий паркан висотою 3 (м). 

Школу з усіх боків оточує захисна смуга зелених насаджень. 

Проїзди й основні підходи до школи спроектовані з твердим покриттям.  На 

територію школи І-ІІІ ступенів «Азимут» є два в’їзди: 

- 1 – основний, з вулиці Покровської; 
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- 2 – додатковий, з вулиці Шевченко. 

Будівля школи 3-х поверхова, прямокутної форми з внутрішнім подвір’ям, II 

ступеню вогнестійкості. Розміри будівлі 63х40х17 (м)., загальна площа поверху – 

2580 м
2
. Будівля школи має підвал, горище відсутнє. Фундамент блочний. 

Міжповерхове перекриття та перекриття на горищі – багатопустотні 

залізобетонні плити.  

Підлога – в учбових класах, приміщеннях та коридорах лінолеум по 

цементній стяжці, в спортивній залі дерев’яна. 

Стіни та перегородки школи залізобетонні. Оздоблення стін та перегородок в 

коридорах і на сходових клітинах оштукатурене та пофарбоване, в навчальних 

класах та побутових приміщеннях стіни та перегородки оштукатурені та оздоблені 

шпалерами, пластиком, панелями МДФ. 

Віконні блоки зі спареними плетіннями з обов'язковим виконанням 

притворів. Дверні блоки – глухі із притворами. 

Покрівля школи – м’який руберойд по залізобетонній плиті.  

У будівлі 4 сходові клітини які з’єднують третій поверх з першим та підвал. 

Сходові клітини прийняті зі збірних залізобетонних площадок і маршів.  

Мається один вихід на дах 

На поверхах школи розташовані наступні приміщення: 

- 1 поверх: навчальні класи молодших та старших класів, вчительська, 

кабінет завуча, рідної мови, суспільствознавства, образотворчого мистецтва, 

математики, англійської мови, спортивна зала, туалети; 

- 2 поверх: фойє, навчальні класи молодших класів, актова зала, клас 

хореографії, клас трудового навчання, бібліотека, кабінет директора та приймальна, 

кінопроекторна, туалети, їдальня з кількістю сидячих місць до 250, кухня, підсобки, 

комори, кімната технічного персоналу; 

- 3 поверх: навчальні класи старших класів, біології, географії, історії, 

вчительська, комори, туалети, кімната технічного персоналу. 

Середня школа І-ІІІ ступенів «Азимут» смт Приазовське відноситься до 

суспільних будинків з масовим перебуванням людей, де здійснюється виховання й 
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навчання дітей і підлітків. Особливістю пожежної небезпеки школи І-ІІІ ступенів 

«Азимут» у першу чергу є наявність під час занять великої кількості людей: у 

денну годину в будинку може знаходитися до 1263 осіб учнів та 64 осіб педагогів, 

вчителів та персоналу. У нічний час знаходиться 1 черговий по об’єкту.  

Загальне пожежне завантаження в приміщеннях школи І-ІІІ ступенів 

«Азимут» складає 35-55 (кг/м2). В основному навантаження залежить від кількості 

оргтехніки, меблів, паперу, конструктивних елементів що знаходяться в 

приміщеннях та класах школи. В деяких приміщеннях (бібліотеках, роздягальнях, 

коморах тощо) воно значно вище ніж в інших.  

В лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для 

проведення лабораторних та дослідних робіт можуть застосовуватись та 

зберігатися різні хімічні речовини та реактиви, та інші речовини, матеріали та 

пристрої, які в значній мірі можуть ускладнити обстановку на пожежах. 

Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбувається саме так, як і в 

багатоповерхових будівлях з коридорним плануванням поверхів. В умовах пожежі 

відбувається швидке розповсюдження продуктів згорання сходовими клітинами, 

вестибюлями і коридорами, утворюється значна небезпека людям. Особливо 

складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли вони виникають під 

час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів художньої 

самодіяльності, та інших масових заходів, а також під час проведення занять. 

Небезпечні речовини в будівлі школи І-ІІІ ступенів «Азимут»  не 

зберігаються. 

При пожежі на будь-якому поверсі школи найбільшу небезпеку для людей, 

особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в 

лічені секунди. У будинку школи широко застосовуються такі матеріали, як 

деревина, дерево-волоконні та дерево-стружкові плити у вигляді парт, меблів, 

паперу. Крім того, горючі полімерні матеріали у вигляді поліетиленових і 

полівінілхлоридних виробів, полістирольних плиток і склопластиків становлять 

більшу небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі й сприяють його 
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поширенню. 

Розглянемо горючі властивості деяких матеріалів, що обертаються в 

приміщеннях школи. 

Папір: горючий матеріал, легко загоряється від малопотужних джерел 

запалювання (полум’я сірника, недопалок). Зберігається у приміщеннях: 

бібліотеки, кабінетах директора, завуча, вчительських, у навчальних класах, 

пожежна навантага 25 (кг/м2), температура спалаху 370 (0С). 

Деревина: горючий матеріал, температура запалення 240 (0С), теплота 

горіння 20305 (кДж/кг). Джерело запалювання з температурою більше 100 

(0С). Використовується у всіх приміщеннях: віконні, дверні коробки, дверні 

полотна, паркетні дошки, шкільні меблі, парти, столи, дошки, стільці, пожежна 

навантага становить 18 кг/м.кв. 

Особливу небезпеку ставлять полімерні матеріали: 

- полівінілхлорид – важко горючий матеріал, використається для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів, плінтусів, різних труб. 

Температура запалення 390 (
0
С). При горінні виділяється окис і двоокис 

вуглецю. Кількість виділюваних летучих речовин може досягти 65 % від маси 

пластмаси,  на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлориду, який широко застосовується для ізоляції провідників, є фосген. 

Димоутворювання матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації 

пластифікаторів й інших добавок; 

- полістирол – легкогорючий матеріал, що використовується для обробки 

приміщень, приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 ÷ 496 (
0
С). 

При згорянні полістиролу виділяється до 41900 (кДж/кг) теплоти. Розпад 

полістиролу починається при температурі близько 800 (
0
С). До складу продуктів 

розпаду пластмаси, виготовленої на основі полістиролу, входять: стирол, окис 

вуглецю, ціаністий водень, акрилонітрил, дибутилфталат, фосген. Полістирол має 

високу димоутворюючу здатність; 

Поліуретан – легкогорючий матеріал, іде в основному на виготовлення м'яких 

меблів, матраців. При горінні виділяє до 31850 (кДж/кг) теплоти. При температурі 
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вище 170 (
0
С) горить із виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень 

(синильна кислота), ізоціаніди, концентрація яких у повітрі при пожежі становить 

реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис вуглецю, вуглеводню. 

Максимальне виділення ціаністого водню й окису вуглецю відбувається при 

температурі 530 ÷ 560 (
0
С). При розкладанні поліуретану при температурі 800 0С 

при продувці повітрям виділяється диму близько 30 % від його маси й 65 % газів. 

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь й іскри, теплові 

прояви електричної енергії, теплові прояви механічної енергії й хімічних реакцій, 

атмосферна електрика, статична електрика. Продукти горіння полум'я в будинку 

школи можуть поширюватися по горизонталі й вертикалі через дверні, віконні 

прорізи, сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє 

інтенсивному поширенню пожежі облицювання шляхів евакуації горючими 

матеріалами, використання килимів в окремих приміщеннях. 

В будівлях з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель 

людей, що порозумівається складністю й незнанням планування приміщень, 

недостатньою організованістю евакуації людей. Пожежа в школі може розвитися 

через відсутність протипожежних перешкод, або їхня невідповідність ДБН В. 1.1-7-

2016 «Пожежна безпека об'єктів будівництва». 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні й розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин, при 

короткочасному впливі на людину й гранично припустимі концентрації по 

санітарних вимогах, відповідно становлять: ціаністий водень – 0,2/0,0003 (г/м
3
); 

двоокис азоту – 0,24/0,005 (г/м
3
); хлористий водень – 1,5/0,005 (г/м

3
); окис вуглецю 

– 3/0,02 (г/м
3
). В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі 

може в десятки разів перевищувати зазначені величини, що скорочує час 

безпечного перебування людини в палаючій школі. 

Порушення вимог до проектування й експлуатації систем вентиляції приводе 

до швидкого задимлення приміщень школи продуктами горіння. Більшість 

приміщень з'єднані між собою вентиляційними каналами, тому можливо 

поширення пожежі по вентиляційних каналах й отворам у сусідніх приміщеннях. 
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Швидкість поширення вогню й продуктів горіння залежить від виду 

матеріалу, з якого виконані повітряні проводи, наявності в них горючих відкладень, 

установки пристроїв перешкоджання поширення вогню. 

     

1.2 Аналіз будівельних конструкцій 

 

Дані експертизи будівельних конструкцій й їхня відповідність умовам 

безпеки представлені в таблиці 1.1. 

З порівняльної таблиці про відповідність меж вогнестійкості й 

поширення вогню по конструкціях видно, що всі основні конструкції відповідають 

вимогам пожежної безпеки. У цьому випадку виконується умова, що фактичний 

ступінь вогнестійкості будинку перевищує нормативний, тобто будинок школи 

 відповідає вимогам нормативних документів регламентуючий ступінь 

вогнестійкості даних будинків. 

 

Таблиця 1.1   Дані аналізу будівельних конструкцій на відповідність ПБ 

№ 

з/п 

Найменування 

Конструкцій 

Запроектовано 

Ф
С

В
Б

 

Потрібно по 

нормах В
С

В
Б

 

Виснов

ок 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт) 
 

МВ 

(вим) 

МПП 

(вим) 
  

1. 

Зовнішні несучі стіни із 

силікатного 

цегли б = 510 (мм) 

REI 330 M0 ІІ 
REI 

120 
M0 II Відп. 

2. 
Стіни сходових кліток із 

силікатної цегли б = 510 (мм) 
REI 330 M0 ІІ REI 120 M0 II Відп. 

3. 

Перегородки внутрішні не 

несучі 

із глиняної цегли 

б = 120 (мм) 

EI 150 M0 ІІ EI 15 M0 II Відп. 

4. 
Сходові площадки, марші 

сходових кліток залізобетонні 
REI 60 M0 I REI 60 M0 I Відп. 
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5. 

Плити перекриттів 

залізобетонні 

багатопустотні б = 240 (мм) 

REI 60 M0 IІ REI 45 M0 II Відп. 

 

1.3 Аналіз генерального плану  

 

Результати аналізу генерального плану школи І-ІІІ ступенів «Азимут», та 

відповідність умовам безпеки представлені в таблиці 1.2. 

З порівняльної таблиці можна зробити висновок, що школа відповідає всім 

вимогам нормативних документів регламентуючу відповідність запроектованих  

рішень. 

Таблиця 1.2       Перевірка генерального плану 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на 

норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність в'їзду 

на територію 

передбачено два 

в'їзди шириною 

3.5(м) 

Один в'їзд на територію 

шириною не менш 3,5 м 

ДБН 360-

92*п. 7.27 Відп. 

2 Під'їзд до 

будинку школи 

З усіх боків Необхідно забезпечувати 

можливість доступу 

пожежних з авто 

драбиною чи 

автопідйомник в будь-

яке приміщення 

Прил. 3.1. 

ДБН 360-

92* 
Відп. 

3 Відстань 

від доріг 

із твердим  

покриттям  до 

стін будинку. 

Запроектовано 

відстань від 

проїздів до 

будинку  5÷7 (м) 

Відстань від краю 

проїзду до стіни будинку 

повинне бути 5÷8 (м) 

п. 2, прил. 

3.1, ДБН 

360-92* Відп. 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на 

норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

5 Ширина 

проїздів по 

території 

По проекту: 

проїзди на 

території 

шириною 

3,5 (м) 

Проїзди на території 

повинні бути 

не менш 3,5 (м) 

ДБН 360-

92*.п.7.27 

Дод.3.1 Відп. 

 

1.4 Аналіз шляхів евакуації першого, другого й третього поверхів 

 

При можливій пожежі в приміщеннях школи І-ІІІ ступенів «Азимут» смт 

Приазовське, розповсюдження диму відбувається по ближчим приміщенням, тому 

в першу чергу потрібно проводити евакуацію дітей та обслуговуючого персоналу 

по 4 сходовим клітинам. Необхідна кількість сил та засобів, для проведення 

своєчасної евакуації, встановлює КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 

Димовидалення зі сходових клітин та коридорів можливе за рахунок 

відкриття віконних прорізів вище рівня пожежі (на рівні вище розташованих 

поверхів). Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання та оздоблення приміщень. Через високотемпературні конвекційні 

потоки, можливе розповсюдження вогню крізь дверні прорізи.  

В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових 

клітинах будівлі, організація евакуації та рятування дітей і робітників – 

першочергове завдання. 

З кожного поверху школи є евакуаційні виходи, що ведуть у двір. 

Цоколь – зі збірних залізобетонних блоків з наступним облицюванням керамічною 

плиткою. 

Аналіз шляхів евакуації: 

- на першому поверсі будівлі мається 7 виходів безпосередньо назовні, 5 з 

яких є евакуаційними, та 2 виходи з приміщення класу та їдальні; 
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- з 2 та 3 поверхів евакуація проходе по 4-ом внутрішнім сходовим 

кліткам, які з’єднують другий та третій поверхи з першим. 

Освітлення сходових клітин природне та штучне, аварійне освітлення 

відсутнє. Планування будівлі коридорного типу, тому ймовірність задимлення 

приміщень будівлі досить висока. 

Аналіз відповідності шляхів евакуації школи І-ІІІ ступенів «Азимут» смт 

Приазовське умовам безпеки представлені в таблиці 1.3. 

 

Таблиця 1.3       Перевірка евакуаційних шляхів і виходів 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на 

норми 

Висно

вок 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість 

евакуаційних 

виходів 

Запроектовано 7 

евакуаційних 

виходів з будинку 

школи 

З будинку, з кожного 

поверху та приміщення 

варто передбачати не 

менш 2 евакуаційних  

виходів 

ДБН В. 1.1-

7-2016 

Відп. 

2. Розосередже 

ність 

евакуаційних  

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть  

до фасаду, 

внутрішнього 

двору, тильної  й  

бічної території 

будинку 

Евакуаційні виходи 

повинні 

розташовуватися 

розосереджено 

ДБН В. 1.1-

7-2016 

Відп. 

3. Довжина  

евакуаційних  

шляхів з 

поверхів 

будинку 

Довжина 

евакуаційних 

шляхів з поверхів 

до  найбільш 

вилучених 

приміщень на 

сходову клітку 39 

(м) 

Відстань по коридору від 

дверей до сходової 

клітки для найбільш 

віддалених приміщень не 

більше 50 (м) 

ДБН В.2.2-

3:1997 

Відп. 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на 

норми 

Висно

вок 

1 2 3 4 5 6 

4. Ширина 

дверей виходів з  

приміщень, де є 

більше 15 учнів 

Проектом 

передбачені двері 

шириною 1,1 (м) 

Ширина дверей  

виходів із приміщень, у 

яких одночасно може 

перебувати    більше 15 

учнів, повинна бути не 

менш 0,9 (м) 

ДБН В.2.2-

3:1997 

Відп. 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина коридорів 

1,34(м) 

Ширина коридорів на 

поверхах повинна бути 

не менш 1,4 м 

ДБН В.2.2-

3:1997 

Відп. 

6. Мінімальна 

ширина 

сходових маршів 

Мінімальна 

ширина 

маршу сходової клі

тки 1,2 (м) 

Ширина сходового 

маршу повинна 

бути більше 1 м 

ДБН В. 1.1-

7-2016 

Відп. 

7 Ширина 

сходових  

площадок 

Запроектированая 

ширина сходових 

площадок  

дорівнює 1,2 (м) 

Ширина 

сходових площадок 

повинна бути не менше 

ширини маршу 

ДБН В. 1.1-

7-2016 

Відп. 

 

З порівняльної таблиці 1.3 зробимо висновок, що школа відповідає всім 

вимогам нормативних документів, регламентуючих шляхи евакуації. 

 

1.5 Визначення класу зони простору 

 

Приміщення школи І-ІІІ ступенів «Азимут» смт Приазовське, 

найнебезпечніші: вестибюль, фізика, хімія, актової зали, кабінет праці, спортивна 

зала. В наведених приміщеннях зосереджена велика кількість горючих 

матеріалів та досить високе пожежне навантаження. 
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Пожежне навантаження представлене у вигляді твердих горючих речовин і 

матеріалів: дерев’яна підлога, дерев’яні дошки, тканина, столи, верстаки, книги, то 

згідно з вищевказаним нормативними документами простір даного приміщення 

ставиться  до пожеженебезпечної зони П-IIа. 

Пожеженебезпечна зона – простір у приміщенні або за його межами, де 

постійно або періодично перебувають горючі речовини, як при нормальних умовах, 

так і при їх порушенні. Це вимагає спеціальні міри у конструкції обладнання таких 

класів, його монтажі й експлуатації. 

Пожеженебезпечна зона класу П-IIа - простір в приміщенні якого знаходяться 

тверді горючі речовини й матеріали. Віднесення простору розглянутого 

приміщення до даного класу зони виставляє певні вимоги до електроустаткування. 

          

  1.6 Аналіз інженерного встаткування 

 

Освітлювально-силова мережа напругою 220/380 (В) може бути відключена 

НП «Приазовська РЕМ» за т. 7-15-20-16, а також встановленою особою об’єкту 

(цілодобово) від загального розподільчого щита розташованого на 1-ому поверсі. 

Аварійне освітлення відсутнє. 

Загальна вентиляція в будівлях природна. У приміщеннях їдальні 

встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знаходиться 

поблизу входу № 4 в ці приміщення (див. схему № 3),  вентиляція виконана з 

металевого листа прямокутної форми, вентилятор розміщений ззовні приміщення, 

у західній  стороні щколи, поширення вогню і продуктів горіння не можливе так як  

вентиляційний канал виходить з їдальні через стіну назовні.. 

Опалення школи І-ІІІ ступенів «Азимут» – водяне, центральне. Пожежна 

небезпека теплової мережі опалення полягає в тім, що в теплопроводах вода 

перебувають при відносно високій температурі (70-95
0
С). При руйнуванні 

теплоізоляції поверхні трубопроводів можуть нагріватися вище температури 

запалення багатьох горючих органічних матеріалів і з'явитися джерелом 

запалювання. 



 
     

НУЦЗУ.4.17.04.361.АСБтаІТ.РПЗ-01 
Лист  

      - 22 -22 

22 

 - 22 - 

 - 22 - - 22 -222222 - 22 - - 22 -3716.05.201922222222 

 - 22 -16.05.2019 - 22 - - 22 - - 22 - - 22 - - 22 -1 

Зм Лист № докум . Підп. Дата 

 

Водопостачання: 

а) внутрішнє: у школі І-ІІІ ступенів «Азимут» відсутня система внутрішнього 

протипожежного водопостачання за посиланнями на норми СНиП 2.04. 01-85* 

«Внутрішній водопровід і каналізація будинків». Система питного внутрішнього 

водопроводу в наявності, проте як протипожежний водопровід не використається. 

б) зовнішнє: 2 ПГ - № 211, 212 міської кільцевої водопровіднох мережі  150 

мм, біля школи на перетині вулиць Шевченко та Покровська та 1 ПВ № 21 об’ємом 

100 (м
3
) яке розміщено на території СШ І-ІІІ ступенів «Азимут» 

Робочий тиск у мережі біля 2 атмосфер. Збільшення тиску в зовнішній 

водогінній мережі до 3 атм. здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при 

цьому водовіддача буде дорівнювати 80 л/с. 

 

1.7 Аналіз систем протипожежного захисту 

 

Згідно ДБН В. 2.5-56-2014 «Системи протипожежного захисту», додатку А 

«Перелік однотипних по призначенню об'єктів, які підлягають захисту 

автоматичними системами  пожежної сигналізації та пожежогасіння і тип системи 

передавання тривожних сповіщень», табл. А1 Будинки різного призначення, п. 7.3 

Загальноосвітні школи місткістю 360 і більше  учнів, АСПС потрібно обладнати усі 

приміщення. 

АСПЗ в школі відсутні. Є 28 вогнегасника ВП-6, 2 вогнегасники ВВ-3: у 

комп’ютерному класі, актовій залі, бібліотеці, службових приміщеннях, їдальні, 

сходових клітинах. 

В роботі запропоновано застосувати теплові СПТ-3Б, та ППКП Артон-04П. 

Основні технічні данні сповіщувача пожежного СПТ-3Б: 

- максимально-диференціальний (клас А2R); діапазон статичної 

температури спрацьовування: від +54 до + 70 º c; індикація чергового режиму і 

режиму «Пожежа»; конструктивна сумісність дизайну з СП серії СПД; 2-х і 4-х 

провідні виконання; можливість підключення ВУОС; можливість зняття з бази; 

діапазон живлячих напруг: 2-х провідний не більше 10-30 (В); 4-х проводний не 
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більше 10-14 (В); струм споживання в черговому режимі: 0.1 (мА); 

Основні технічні данні ППКП АРТОН-04П: 

Організація централізованої і автономної пожежної охорони та цілодобового 

контролю 4-х шлейфів ПС. 

ППКП працює: «Пожежа», «Аварія», «ШС підключено/відключено».  

ШС налаштовується як з верифікації, так і без . Можливе спрацювання 2-х 

сповіщувачів, а також можуть бути встановлені залежності типів А, B, C (згідно з 

вимогами ДСТУ EN-54-2:2003/Зміна№1). Можна підключити в ШС пасивні та 

активні СП, з 2 та 4 дротовими схемами.Визначення: коротке замикання вихідних 

ключів, обрив навантажень кожного з вихідних ключів, відсутність напруги, що 

живлять вихідні ключі і ШС, відсутність живлячої напруги 220В, відсутність, 

критичний розряд або несправність акумуляторної батареї. 

Наявність виходів: «Пожежа», «Несправність», «Оповіщення». 

Запропонована система оповіщення людей про пожежу та управління 

евакуацією (СОЛтаУЕ) фірми VELLEZ. 

Відповідно до правил пожежної безпеки України, робочий стан АСПС 

забезпечується: технічне обслуговування для зберігання безвідмовної роботи на 

термін експлуатації; матеріально-технічне забезпечення для безвідмовного 

виконання функціональних призначень в режимах експлуатації, підтримкою й 

своєчасним відновленням працездатності. 

Згідно п. 6.1.10. Правил пожежної безпеки в Україні, на об'єктах повинна 

вестися експлуатаційна документація, у якій потрібно реєструвати: 

- дату й результати контрольних перевірок і періодичних випробувань АСПС; 

- дата й умови санкціонованих і помилкових спрацьовувань АСПС, дату виходу з 

ладу автоматичних засобів і час усунення недоліків; 

- зміст, строки й виконавців (юридичних або фізичних осіб) проведення 

технічного обслуговування й планово - попереджувальних ремонтів.. 

Об'єкт постачається документацією: проектна документація й виконавчі 

креслення на установку; акт прийому-здачі установки в експлуатацію; паспорт на 
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встаткування й прилади; інструкція для експлуатації установки й обов'язку 

чергових. 

Відповідальна особа за стан й експлуатацію АСПС призначається за наказом 

керівника об'єкта. Дана особа повинне забезпечити: виконання вимог правил 

змістовно експлуатації системи пожежної сигналізації; підтримувати робочий стан 

АСПС шляхом своєчасного проведення технічних оглядів і планово-

попереджувальних ремонтів; розробка експлуатаційної документації, контроль за її 

веденням; інформування адміністрації школи І-ІІІ ступенів «Азимут» про випадки 

відмови та помилкового спрацьовування АСПС; своєчасне пред'явлення 

рекламацій. 

Відповідно до вимог Правил пожежної безпеки в Україні повинен бути 

укладений договір між адміністрацією школи І-ІІІ ступенів «Азимут» та 

організацією, що має ліцензію на право виконання робіт по обслуговуванню АСПС. 

Розміщення первинних засобів пожежогасіння згідно поверхового плану 

приміщення. Загальна кількість вогнегасників складає 19 шт (9 штук ВП-2, 10 штук 

ВВК-2). 

 

 

2 ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ПОЖЕЖНОГО НАГЛЯДУ 

ПРИАЗОВСЬКОЇ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ШКОЛИ І-ІІІ СТУПЕНІВ «АЗИМУТ» 

 

2.1 Методи проведення наглядово-профілактичної діяльності 

 

Згідно Постанови КМУ від 14.11.2007 № 1324, школа відноситься до об'єктів 

з високим ступенем прийнятого ризику, планова перевірка органами ГПН яким 

проводиться щорічно зі складанням всіх необхідних документів (приписань, актів, 

постанов про застосування мер, постанов про накладення 

адміністративного стягнення), які вносяться в спостережливий справи об'єкта. 

Повторно огляд школи за планом СШ І-ІІІ ступенів «Азимут» проводиться 

для контроля виконання вимог законодавства в сфері ПБ, згідно законодавчих і 
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інших нормативних актів, стандартів, норм, правил ті інструкцій, згідно п. 

4.2. "Інструкції з організації роботи органів ГПН".  

При урахуванні прийнятих ризиків, частоти перевірок виконуються один раз 

в рік. Перевірку здійснює закріплений інспектор сектора ГПН. Строк перевірок не 

більше 15 діб з урахуванням оформлення матеріалів перевірки. 

За результатами перевірки оформляються матеріали, що є важливим 

моментом у роботі інспектора по ГПН. У відповідності зі ст. 7 Закону України "Про 

пожежну безпеку" і п. 4.2.10. "Посібника з організації роботи органів ГПН" за 

результатами перевірки керівникам об'єктів і громадянам органи ГПН зобов'язані 

надати письмові приписи на усунення порушень вимог пожежної безпеки. 

Для СШ І-ІІІ ступенів «Азимут» смт Приазовське припис становить 

інспектор сектора ГПН відділу з питань наглядово-профілактичної діяльності ГТУ 

ДСНС України в  смт Приазовське, та щороку вручає його директорові школи для 

контролю усунення виявлених порушень. 

Інспектор, складаючи припис, зобов'язаний забезпечити його юридичною 

чинністю та можливістю його оперативного використання. До припису включають 

заходи довгострокового виконання: під час капітального ремонту; будівництва й 

реконструкції. 

Крім того в припису наведені міри, які необхідно виконати в визначений 

термін. 

Недоліки припису систематизуються: не виконані заходи попередніх 

приписів; нові запропоновані протипожежні заходи. 

Кожна вимога підкріплюється нормами і правилами. Строки усунення 

погоджуються з керівником школи.  

Адміністрація школи повинна виконувати зазначені вимоги інспекторів ГП 

надзору строки, зазначені у припису: забезпечення евакуаційним висвітленням 

сходових кліток, коридорів, проходів, шляхів евакуації; установка номерів виклика 

ПО; оснащення електрощиту схемами підключення споживачів з поясненням,   

написами та вказанням струмів апаратів захиста; проведення вимірів опорів 

ізоляціного захисту. 
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Забезпечення території школи І-ІІІ ступенів «Азимут» і приміщень 

первинними засобами пожежогасіння здійснюється, згідно «Рекомендацій щодо 

оснащення об'єктів первинними через засоби пожежогасіння». 

Первинні засоби пожежогасіння – вогнегасники, ковдра, пісок, бочка з 

водою, пожежні цебри, совкова лопата, пожежний щит, гак, багор, лом, сокира й 

т.д. повинні бути у школі І-ІІІ ступенів «Азимут» та визначені приміщення школи: 

коридори, поверхи, бібліотека, класи фізики та хімії. 

Пожежний щит (стенд) установлюється в школи І-ІІІ ступенів «Азимут» з 

розрахунку: один щит на 5000 (м
2
). Ця умова на виконана. Пожежний щит під 

сходами, біля класу інформатики. Склад щита: ящик для піска - 1 (шт.), гак - 1 

(шт.), багор – 1(шт.), лопата совкова - 1 (шт.), лопата штикова - 1 (шт.), лом - 2 

(шт.), сокира – (1шт). Висновок: пожежний щит укомплектовано. 

 З огляду стану ПБ безпеки в приміщеннях школи І-ІІІ ступенів «Азимут», 

керівником 6-го Державного пожежно-рятувального загону ДСНС України в  смт 

Приазовське, були застосовані міри, спрямовані на виключення виникнення пожежі 

зі складанням постанови про застосування мір і вручення її керівникові об'єкта в 

строк 10 діб.  

Після винесення постанови керівник об'єкта готовить: наказ про залучення до 

відповідальності винних осіб; лист-прохання про зняття пломби для усунення 

недоліків; детальний план заходів щодо усунення порушень правил пожежної 

безпеки, також у ньому він указує строки виконання. 

Для забезпечення контролю за протипожежним станом приміщень школи в 

нічний час були проведені перевірки інспекторським складом з наступним 

складанням рапорту, де вказувалася дата перевірки, виявлені порушення правил 

пожежної безпеки. Було притягнуто винних зі складанням протоколу про 

порушення вимог пожежної безпеки, на підставі якого винуватця залучали до 

сплати грошового штрафу. 

З аналізу наглядової справи, можна зробити висновок, що органами ГПН 

були зроблені усі заходи впливу, для забезпечення гідного рівня пожежної безпеки, 

але, незважаючи на проведену роботу органами ГПН, стан пожежної безпеки 
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приміщень школи залишається в кращому випадку – задовільним. Результат 

можливо одержати тільки при постійному фінансуванні школи, а поки цього не 

буде, протипожежний стан приміщень школи бажає бути кращим. 

 

2.2 Форми проведення наглядово-профілактичної діяльності  

 

        В організації протипожежного захисту, з боку адміністрації школи І-ІІІ 

ступенів «Азимут» проводяться заходи на поліпшення пожежної безпеки: 

визначена та закріплена відповідальна особа за протипожежний стан приміщень 

школи під час новорічних свят; проводились навчання учнів правилам пожежної 

безпеки в побуті; щорічно проводяться навчання по евакуації учнів на випадок  

пожежі; з числа учнів, відповідно в п. 4.11. ППБА створена дружина юних 

пожежних (ДЮП), що діє на підставі положення, затвердженого ДСНС України. 

Проте, в роботі дирекції школи І-ІІІ ступенів «Азимут» присутні недоліки: не 

розроблена інструкція по обов'язкам працівників школи І-ІІІ ступенів «Азимут», 

щодо забезпечення протипожежного режиму в школі  (п.4.09. ППБУ); не проведено 

інструктажі на протипожежну тематику зі вчителями та технічним персоналом 

школи, з реєстрацією в спеціальному журналі; не створена ДПД з метою 

запобіганню пожежі або її гасіння, відповідно  «Положення про добровільну 

пожежну дружину», затвердженому Постановою КМУ від 25.02.09. № 134. (П. 3.14. 

ППБА). 

 

 

3.  МІРИ ПІДВИЩЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ПРИАЗОВСЬКОЇ 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ШКОЛИ І-ІІІ СТУПЕНІВ «АЗИМУТ» 

 

 

Для підвищення пожежної безпеки школи І-ІІІ ступенів «Азимут» смт 

Приазовське, треба створити дії, спрямовані на попередження виникнення пожежі в 
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школі: робочий стан АСПС, електроустаткування, зв'язок і сигналізація, первинні 

засоби пожежогасіння. 

Електроустаткування в будівлі школи І-ІІІ ступенів «Азимут» варто 

проектувати відповідно до норм проектування електроустаткування житлових і 

суспільних будинків, правилами пристрою електроустановок.  У класах і кабінетах 

школи необхідно передбачити такі види освітлення: аварійне – в щитових, коморі, 

у гардеробі, у медпункті, у місці установки ППКП; чергове – у вестибюлях, 

коридорах, актовому залі; евакуаційне – у прохідних приміщеннях, коридорах, у 

вестибюлі, на сходах, спортивному залі, роздягальнях, на кухні. 

Світлові покажчики "Вихід" повинні бути приєднані до мережі евакуаційного 

або аварійного освітлення.  

Школа, як і інші навчальні заклади, обладнується мережею єдиної 

національної системи зв'язку, телевізійного й провідного оповіщення. Згідно цього 

винні передбачатися: телефонна мережа. Необхідність відомчого зв'язку 

визначається виходячи з технологічних вимог завдання на проектування школи; 

провідне віщання (національне, відомче, пріоритетне оповіщення); система 

оповіщення та управління евакуацією. Для перших класів система оповіщення 

повинна бути окрема і автономна; система пожежної сигналізації: згідно ДБН В. 

2.5-56-2014 «Системи протипожежного захисту», додатку А «Перелік однотипних 

по призначенню об'єктів, які підлягають захисту автоматичними системами  

пожежної сигналізації та пожежогасіння і тип системи передавання тривожних 

сповіщень», табл. А1 Будинки різного призначення, п. 7.3 Загальноосвітні школи 

місткістю 360 і більше  учнів, АСПС потрібно обладнати усі приміщення. Пульти 

приймальні пожежної й охоронної сигналізації встановлюються в приміщенні, де 

забезпечується ціле-добове чергування. 

Для захисту приміщень школи І-ІІІ ступенів «Азимут», запропоновані теплові 

сповіщувачи СПТ-3Б, ППКП Артон-04П, система оповіщення людей та управління 

евакуацією VELLEZ. 

У СШ І-ІІІ ступенів «Азимут» передбачається установка апаратів телефонної 

мережі загального користування в кабінетах директора і його заступників (з 
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паралельними телефонами в приймальні), навчальної частини, викладацької, 

канцелярії, бухгалтерії, у кабінеті завідуючій їдальні, кімнаті персоналу їдальні, 

кабінеті лікаря, кімнаті інструкторів при спортивних залах, басейнах і тирах, а 

також у приміщенні вахтера. Таким чином, в школі І-ІІІ ступенів «Азимут» 

кількість телефонів достатня.  

Із проведеного аналізу відповідності електроустаткування видно, що 

електрогосподарство школи І-ІІІ ступенів «Азимут» перебуває в задовільному 

стані. Але, пожежа все ж може виникнути в кабінетах праці, фізики, хімії, актовій 

залі, спортзалі, кухні та інших приміщеннях. 

Пропонуються наступні міри: уникати перегріву місць з'єднання живлючих 

проводів та кабелів; пошкодження ізоляції; забезпечити сходові клітки, коридори, 

проходи й інші шляхи евакуації евакуаційним освітленням. Світильники 

евакуаційного висвітлення повинні включатися з настанням сутінків (п. 4.3. 8 

«Правил пожежної безпеки в Україні»); забезпечити замикання евакуаційних 

виходів тільки на внутрішні запори, які легко відкриваються (п.4.3.4 «Правил 

пожежної безпеки в Україні»); забезпечити евакуаційні виходи світловими 

покажчиками з написом «Вихід» білих кольорів на зеленому тлі. (П. 4.3. 9 «Правил 

пожежної безпеки в Україні»); демонтувати розетки, вимикачі, перемикачі й інші 

подібні апарати встановлені на горючі підстави. (П.5.1.27 «Правил пожежної 

безпеки в Україні»); вивісити біля телефонів номера виклику пожежної охорони 

(п.3.7. «Правил пожежної безпеки в Україні»); створити в школі добровільну 

пожежну дружину (ДПД) з метою запобігання та гасіння пожежі, діяльність якої 

здійснюється відповідно до  «Положення про добровільну пожежну дружину», 

затвердженого Постановою КМУ від 25.02.09. № 134. Провести обов'язкове 

страхування членів ДПД на поранення чи захворювання під час ліквідації пожежі 

або наслідків аварії (п. 3.14., 3.15 «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

заборонити використання побутових нагрівальних приладів за межами відведених 

приміщень (п.7.3.5. «Правил пожежної безпеки в Україні»). 
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4. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ МОЖЛИВОЇ ПОЖЕЖІ  

КЛАСУ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ В ШКОЛІ І-ІІІ СТУПЕНІВ 

«АЗИМУТ» смт ПРИАЗОВСЬКЕ 

 

 

4.1 Розрахунок сил та засобів 

 

Найбільш небезпечним місцем для виникненні пожежі в будівлі школи І-ІІІ 

ступенів «Азимут» може бути клас трудового навчання, який розташований на 1 

поверсі. При пожежі у класі на момент подачі першого ствола пожежа пошириться 

на площу 59,7 (м
2
) та займе усю площу приміщення. Поверхи та сходові марші 

будуть щільно задимлені, пожежа буде поширюватися на суміжні приміщення, 

загрожуючи суміжним та вище розташованим приміщенням. 

Відстань до об’єкту: L = 8 (км). 

Середня швидкість руху пожежного автомобіля: V= 40 (км/год). 

Час прямування: 

 

12
40

608

V

60L
ПРЯМУВАННЯ 





 . (хв)   (4.1) 

 

Час розвитку пожежі на момент прибуття: 

Час виявлення: 2 (хв). 

Час оповіщення: 2 (хв). 

Час збору та виїзду: 1 (хв). 

                                   

1712122ПРЯМУВАННЯЗБОРУСПОВВИЯВЛЕННЯПРИБ  . (хв)  (4.2) 

 

Знайдемо час введення сил та засобів – час вільного розвитку пожежі: 

Час бойового розгортання до подачі першого ствола: 1,5 (хв). 
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5,185,117згортанняБойовогоРоПрибзвиткуВільногоРо  , (хв) (4.3) 

 

Площа пожежі: врахуємо найгірший варіант розвитку пожежі – центр пожежі 

знаходиться в центрі класу трудового навчання.  

Згідно Пожежевибухонебезпеці речовин і матеріалів та засобів їх гасіння 

[17], швидкість поширення вогню для сухого дерева: 1÷4 (м/хв).  

Приймаємо: Vл = 1 (м/хв). 

  2695,1815,014,3
2

2

звиткуВільногоРоЛ
V5,0

П
S 








  , (м

2
)  (4.4) 

 

Враховуючи площу класу трудового навчання 59,5 (м
2
), та матеріал з якого 

виготовлені стіни та перегородки (залізобетонні плити) пожежа обмежиться 

площею приміщення яка рівня 59,5 (м
2
.) 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в навчальному закладі  застосовуються 

компактні та розпилені струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «Б», по 

фронту пожежі через входи у приміщень та вікно. 

На захист суміжних приміщень та інших поверхів передбачається подача 

стволів «Б», ззовні та зсередини. 

Площа гасіння пожежі  (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом «Б» hБ = 

5 (м)  і розміри пожежі в плані (8,5 х7м), дорівнює площі пожежі (Sпож):     

 

Sгас = Sпож =59,5. (м
2
)     (4.5)

 

 

Необхідна витрата води на гасіння пожежі: 

 

6.35.5906.0
Гас

S
Гас

I
Гас

Q  , (л/с)   (4.6) 
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де: Ігас- необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м
2
*с

2
 (за 

довідковими даними приймаємо 0,06 (л/м с). 

Необхідна витрата води на захист суміжних приміщень: 

 

89.05.5906.025.0
Гас

S
Гас

I25,0
Зах

Q  . (л/с)  (4.7) 

 

Визначимо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі: 

 

7,3

6,3

СтвБ
Q

Гас
Q

Гас
СтвБ

N  .    (4.8) 

 

На гасіння пожежі потрібен 1 ствол «Б». 

Визначимо необхідну кількість стволів на захист: 

 

7,3

89,0

СтвБ
Q

Зах
Q

Зах
СтвБ

N      (4.9) 

 

На захист потрібен 1 ствол «Б». 

Згідно плану приміщення, клас трудового виховання розташовано на 

першому поверсі, розміри в плані (8,5х7 м).  

З урахуванням глибини гасіння ствола «Б» (5 м), 

приймаємо на гасіння: 

- 1 ствол «Б» в складі ланки ГДЗС через західний евакуаційний  вихід 

№2; 

- 1 ствол «Б» через вікно у класі; 

приймаємо на захист: 

- 1 стволи «Б» в складі ланки ГДЗС через західний евакуаційний вихід на 

захист суміжних приміщень розташованих вище  виникнення пожежі; 
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- 1 ствол «Б» з південної сторони через вікно на захист підсобки; 

- 1 ствол «Б» у складі ланки ГДЗС через північний вихід на захист 

суміжного класу. 

Таким чином приймаємо: 

- на гасіння пожежі потрібні 2 стволи «Б»; 

- на захист потрібні 3 стволи «Б». 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист визначаємо, враховуючи 

прийняту кількість стволів на гасіння пожежі та захист: 

 

4,77,32
СтвБ

Q
Гас
СтвБ

N
ГасФакт

Q  ; (л/с)  (4.10) 

 

1,117,33
СтвБ

Q
Зах
СтвБ

N
ЗахФакт

Q  . (л/с)    (4.11)                  

 

Потрібна витрата води: 

 

 5,181,114,7
ЗахФакт

Q
ГасФакт

Q
Факт

Q  . (л/с) (4.12) 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, 

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Визначаємо забезпечення водопровідної мережі на гасіння пожежі: 

Водовіддача водопровідної мережі складає Q = 25 ÷ 30 (л/с). Робочий тиск у 

мережі 2 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 3 атм. 

здійснюється через диспетчера міськводоканалу за т. 33-11-62, при цьому 

водовіддача буде дорівнювати 80 л/с. 

 

Q  ≥  Qф
 
 .

     
(4.23) 
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Спроможність водопровідної мережі повністю задовольняє витрату воду на 

пожежогасіння. 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній: 

Від ПГ-211: 

 

8
20

12012,1

20

l
M

n2,1
Маг
Рук

N 





 . (рукавів)  (4.24) 

 

Від ПВ-12: 

 

4
20

6012,1

20

l
M

n2,1
Маг
Рук

N 





 . (рукавів) (4.25) 

 

де: nм – кількість магістральних рукавних ліній; l – сумарна довжина магістральних 

ліній. 

Сумарна довжина магістральних ліній дорівнює 12 шт. 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

           

18
20

6052,1

20

l
M

n2,1
Роб
Рук

N 





 . (рукавів) (4.26) 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 6 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі: 1 ствол на гасіння пожежі; 3 

стволи на захист суміжних приміщень та конструктивних елементів; 2 ланки 

резерв. 

 

Кількість пожежних автомобілів: 
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408,0

5,18

Н
Q8,0

Факт
Q

ПА
N





 .   (4.27) 

 

Потрібен 1 пожежний автомобіль. 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС.  

Для ліквідації пожежі необхідно 6 відділень в повному складі на пожежних 

автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає «Виклику «№-2» згідно з 

гарнізонним розкладом виїздів. 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних 

дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі. 

АД автодрабина – знаходиться в резерві біля будівлі, за необхідністю 

використовується для евакуації учнів та обслуговуючого персоналу з верхніх 

поверхів гасіння чи захисту конструкції. 

ОРА оперативно-рятувальний автомобіль – використовується з метою 

забезпечення ланок ГДЗС резервними балонами; забезпечує роботу штабу; зв'язок 

та освітлення від бензоелектрогенератора.  

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках 
ГДЗС

СО
N

/  та постах безпеки 
ПБ

СО
N

/ , 

на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень 
Зах

СО
N

/ , кількості людей, 

які контролюють роботу насосно-рукавних систем 
НРС

СО
N

/  . 

                              

2952463
НРС

С/О
N

Зах
С/О

N
ПБ

С/О
N

ГДЗС
С/О

N3
С/О

N  . (чол) 

 

Визначення кількість пожежних відділень: 
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              Nвід.  = Nо/с / 4 = 29/4. 

 

Потрібно 6 відділень, та резерв 2 ланки ГДЗС.                          

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 4.1. 

 

Таблиця 4.1     Перелік сил та засобів, для гасіння пожежі 

 
Q 

л/с 

Стволи 

«Б» 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні 

рукава 
Техніка 

Ø 

51 

Ø 

77 
АЦ АД-30 

Потрібно 

на гасіння 
7,4 2 1 9 6 4 2 - 

Потрібно 

на захист 
11,1 3 3 14 12 8 1 - 

резерв   2 6   3 1 

Всього 18,5 5 6 29 18 12 6 1 

 

4.2 Розташування сил та засобів 

 

Представимо розташування сил та засобів для гасіння пожежі в спортивній 

залі школи І-ІІІ ступенів «Азимут» смт Приазовське в таблиці 4.2. 

 

Таблиця 4.2  Перелік та розміщення сил та засобів, для гасіння пожежі 

ДПРЧ-24 2 відділення Встановити АЦ на ПВ №12, прокласти магістральну лінію 

від АЦ  та встановити розгалуження №1 виставити пост 

безпеки в складі ланки ГДЗС подати один ствол „Б” на 

гасіння пожежі через західний евакуаційний  вихід №2.  

ДПРЧ-24 АД-30 Встановити АД у резерв, за потребою встановити для 

надання евакуації або гасіння чи захисту конструкції. 

ДПРЧ-25 1 відділення Встановити АЦ у внутрішньому дворі школи з північної 

сторони будівлі та подає 1 ствол Б у вікно класу на захист від 

перекидання вогню через вікна, по закінченні води 

переключитись на розгалуження № 2, 25 ДПРЧ(2) та 

продовжує гасіння. Від розгалуження №1 встановленого біля 

евакуаційний  вихід №2, ланкою ГДЗС подає 1 ствол Б на 

захист суміжного навчального класу на першому поверсі. 

ДПРЧ-25 2відділення Встановлює АЦ на ПГ-211, прокласти магістральну лінію від 

АЦ  та встановити розгалуження №2 біля 25 ДПРЧ(1) 

виставити пост безпеки, в складі ланки ГДЗС подати один 
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ствол „Б” на захист комори.  

ДПРЧ-53 2 відділення Встановлює АЦ біля 24 ДПРЧ(2) у резерв на випадок 

поломки. Від розгалуження №1 встановленого біля 

евакуаційний  вихід №2, виставляє пост безпеки ланкою 

ГДЗС подає 1 ствол Б на захист другого поверху. 

ДПРЧ-22 2 відділення Встановлює АЦ біля 25 ДПРЧ(2) у резерв на випадок 

поломки та створює резервну ланку ГДЗС. 

ДПРЧ-23 2 відділення Встановлює АЦ у резерв та створює резервну ланку ГДЗС.  

Уся незадіяна техніка у резерві. Особовий склад надає допомогу в евакуації людей, в 

прокладці рукавних ліній. В нічний час забезпечує освітлення. 

 

 

 

5. БЕЗПЕКА ПРАЦІ Й ЕКОЛОГІЯ ПРИ ГАСІННІ МОЖЛИВОЇ 

ПОЖЕЖІ В ШКОЛІ І-ІІІ СТУПЕНІВ «АЗИМУТ» смт ПРИАЗОВСЬКЕ 

 

 

5.1. Безпека праці при гасінні можливої пожежі 

 

Починати проведення оперативних дій лише після наказу керівника гасіння 

пожежі. До проведення оперативної розвідки переконатися, що електромережі 

школи знеструмлені. 

Організація роботи із забезпечення безпеки праці в ДСНС України 

здійснюється відповідно до Наказу МНС України від 07 травня 2007 р. №312 

«Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України». Згідно цього наказу 

в органах і підрозділах ДСНС України визначають систему мір, спрямованих на 

збереження життя, здоров'я й працездатності осіб рядового й начальницького 

складу. Вони забезпечуються своєчасним проведенням заходів щодо організації 

виконання правових, організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних, соціально-

економічних та лікувально-профілактичних заходів, спрямованих на запобігання 

нещасних випадків, професійних захворювань й аварій у процесі виконання 

службових обов’язків. 

Правила встановлюють вимоги належних і безпечних умов праці, а також її 

організації в системі ГС України ЧС. Вимоги дійсних Правил є обов'язковими для 
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виконання всіма категоріями працівника ГСЧС України, а також працівниками 

інших відомств, установ й організацій, що виконують певні види робіт на об'єктах 

ГСЧС України. 

Особи, винні в порушенні вимог дійсних Правил, несуть дисциплінарну, 

адміністративну, матеріальну або кримінальну відповідальність відповідно до 

діючого законодавства. 

У входу в задимлене приміщення встановити пост безпеки, що постійно 

стежити за часом перебування особового складу в приміщення й вчасно 

попереджати про закінчення кисню. При подачі води в рукавні лінії підвищувати 

тиск потрібно поступового, щоб уникнути падіння ствольщіків і розриву 

рукавів. Подача води дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Під час порятунку людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов'язаний 

визначити порядок і способи рятування людей залежно від обставин і стану людей, 

яким необхідно зробити допомога. 

Під час порятунку дітей пожежними сходами необхідно пам'ятати, що учнів 

молодших класів повинні виносити пожежні або передавати з рук у руки один 

одному, закріплюючись на пожежних сходах. Під час можливої пожежі в школі І-

ІІІ ступенів «Азимут», КГП у всіх випадках повинен ретельно перевірити, не 

залишилися учні в класі праці, гардеробі, їдальні, туалеті, роздягальні й в інших 

приміщеннях, де виникло задимлення. 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням вимог безпеки. Пiд 

час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій. 

Організувати освітлення місць оперативних дій з гасіння та евакуації людей. 

Застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні високого 

теплового або світлового випромінювання. За необхідністю частіше здійснювати 

заміну особового складу. Тримати в постійної готовності резервну ланку ГДЗС. 

Рятувальні роботи проводити швидко, з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям при їх рятуванні.  
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5.2. Екологічні аспекти гасіння можливої пожежі 

 

Екологічна безпека гасіння пожежі СШ І-ІІІ ступенів «Азимут» смт 

Приазовське – такий стан навколишнього середовища, коли гарантується 

запобігання погіршення екологічної ситуації й виникнення небезпеки для здоров'я 

людини. 

Пожежа – це горіння, так що при хімічній реакції речовини з киснем у 

навколишнє середовище виділяється велика кількість токсичних речовин. Основна 

частка - це окис вуглецю, що здатний в організмі людини викликати кисневе 

голодування. Більшість смертей при пожежах викликано отруєнням від окису 

диму. Однак сучасна промисловість розвивається й випускає усе більше й більше 

матеріалів, які при горінні виділяють такі токсичні речовини, які здатні викликати 

гостре отруєння або навіть загибель при незначних концентраціях. Тому при 

гасінні пожеж необхідно заздалегідь передбачати де перебувають такі речовини й у 

якому кількості. Основні питання забруднення навколишнього середовища під час 

гасіння пожежі. Під час роботи двигунів внутрішнього згоряння виділяється велика 

кількість токсичних речовин. Відпрацьована вода зливається, що може містити 

небезпечні й токсичні речовини прямо в землю. Необхідно не забувати, що 

вогнегасні речовини також можуть бути токсичними.  

Таким чином, питання екологічної безпеки під час гасіння можливої пожежі в 

школі І-ІІІ ступенів «Азимут» смт Приазовське, ставиться до 

основного. Необхідно з боку пожежної охорони проектувати техніку, яка б 

відповідала вимогам екологічної безпеки, вчасно проводити її технічне 

обслуговування. Науково-дослідним установам необхідно проектувати й 

розробляти речовини, які при горінні не виділяли б токсичних продуктів. 
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ВИСНОВКИ ПО РОБОТІ 

 

1. В бакалаврській роботі виконано аналіз пожежної небезпеки 

Приазовської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів «Азимут».  

2. Робота почалася зі збору основних даних про школу І-ІІІ ступенів 

«Азимут» смт Приазовське: розташування школи, в'їзди на територію школи, 

характеристика будівельних конструкцій, генеральний план школи, протипожежне 

водопостачання, інженерне обладнання, застосування в школі систем 

протипожежного захисту. 

3. Запропоновано міри підвищення стану пожежної безпеки школи І-ІІІ 

ступенів «Азимут», та запобігання утворення горючих середовищ, джерел 

запалювання. 

4. Запропоновані міри раннього виявлення пожежі школи І-ІІІ ступенів 

«Азимут» за рахунок використання теплових пожежних сповішувачів СПТ-2Б та 

приймального приладу контрольного пожежного Артон-04П. 

5. Виконано розрахунок сил та засобів, необхідних для гасіння можливої 

пожежі школи І-ІІІ ступенів «Азимут» смт Приазовське. В ході розрахунку були 

визначені: місце та причини загоряння; загальна площа можливої пожежі на 

момент введення сил і засобів; кількість відділень та особового складу, потрібних 

для гасіння пожежі; кількість стволів та потрібну подачу води. 

6. Розглянуто основні положення по безпеці праці в органах і підрозділах 

ДСНС України та екологічні аспекти гасіння можливої пожежі в школі І-ІІІ 

ступенів «Азимут» смт Приазовське.  

 

 

 

 

 

 

 



 
     

НУЦЗУ.4.17.04.361.АСБтаІТ.РПЗ-01 
Лист  

      - 41 -41 

41 

 - 41 - 

 - 41 - - 41 -414141 - 41 - - 41 -3716.05.201941414141 

 - 41 -16.05.2019 - 41 - - 41 - - 41 - - 41 - - 41 -1 

Зм Лист № докум . Підп. Дата 

 

ЛІТЕРАТУРА 

 

 

1. А.Н. Баратов, Н.Я. Корольченко. Пожаровзрывоопасность веществ и 

материалов и средства их тушения. –М., «Химия», 1990 г. Кн.1 –496 с. Кн.2 –384 с. 

2. Кодекс цивільного захисту України.  

3. ГОСТ 12.1.004-91  Пожарная безопасность. Общие требования. 

4. Правила будови електроустановок. Електрообладнання спеціальних 

установок. ДНАОП 0.00.1-32-01. 

5. НПАОП40.1-1.32-01 Правила захисту від статичної електрики. 

6. НАПБ А.01.001-2004 Правила пожежної безпеки України. 

7. ДСТУ Б В.1.1 – 36:2016. Визначення категорій приміщень, будинків та 

зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою, 2016 – 34 с. 

8. ДСТУ Б В.2.5-38:2008 «Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд». 

9. Кулаков О.В. Росоха В.О. Електротехніка та пожежна профілактика в 

електроустановках. Навчальний посібник. –Харків: АПБУ, 2003. 

10. ДБН В.2.5-56:2014. Системи протипожежного захисту. - Київ: 

Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 

господарства України, 2015.– 133 с. 

11. Повзик Я.С., Клюс П.П., Матвейкін А.М. Пожарная тактика. М.: 

Стройиздат, 1990. 

12. Іванов В.Г., Дзюндзюк Б.В., Олександров Ю.М. Охорона праці в 

електроустановках. –К.: АТ “ОКО”, 1994 –226 с. 

13. И.Ф. Кимстач, П.П. Девлишев, Н.М. Евтюшкин. Пожарная тактика. –М.: 

Стройиздат, 1984. –591 с. 

14. Иванников В.П., Клюс П.П. Справочник руководителя тушения пожара. –

М.: Стройиздат, 1987. –288 с. 

15. Максимов Б.К., Обух А.А. Статическое электричество в промышлености 

и защита от него. –М., Энергия, 1979.-78 с. 



 
     

НУЦЗУ.4.17.04.361.АСБтаІТ.РПЗ-01 
Лист  

      - 42 -42 

42 

 - 42 - 

 - 42 - - 42 -424242 - 42 - - 42 -3716.05.201942424242 

 - 42 -16.05.2019 - 42 - - 42 - - 42 - - 42 - - 42 -1 

Зм Лист № докум . Підп. Дата 

 

16. Наказ МНС 21.10.2004  N 130 Про затвердження Інструкції про порядок 

та умови застосування органами державного пожежного нагляду запобіжних 

заходів. 

17. Наказ МНС України від 07 травня 2007 р. №312 «Правила безпеки праці в 

органах і підрозділах МНС України». 

18. Наказ МНС України №1341 від 16.12.2011 року «Методика розрахунку 

сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на територіях різного 

призначення». 

19. Наказ МНС України №1342 від 16.12.2011 року «Про затвердження 

Настанови з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту МНС України». 

20. Указ Президента України від 09.12.2010 № 1085/2010 «Про оптимізацію 

системи центральних органів виконавчої влади». 

21. Указ Президента України від 6 квітня 2011 року N 392/2011 «Положення 

про Державну інспекцію техногенної безпеки України». 

22. Наказ МНС 25.05.2012  № 63 Про затвердження Порядку проведення 

перевірок органами Державної інспекції техногенної безпеки України та визнання 

такими, що втратили чинність, деяких наказів МНС України. 

23. ДБН В.1.1-7-2016. Пожежна безпека об’єктів будівництва. 

24. ДБН В.2.2-3:1997 Будинки та споруди навчальних закладів. 

25. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму 

підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, 

кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом 

діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: 

Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В., Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: 

НУЦЗ України, 2012. – 21 с. 

 

 


